

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts.

Dos ediciones diarias.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre, 3.75 pesetas.
Fuera de la capital, un trimestre, 4.50 pesetas.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.

Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.

Número atrasado diez cts.

Miércoles 14 de Abril de 1915.

Año XXXI — Núm. 9.467.

MADRID AL DIA

COSAS TRISTES

El cronista está muy enfermo. No sabe lo que tiene. ¡Padece de tantos males!

No debería escribir, pero la fuerza, la necesidad. Y escribe, y, naturalmente, se fija en lo que guarda relación directa con su estado morboso; en las dolencias extrañas—porque es fraternal y humanitario— en las calamidades sufridas por otros hombres, en los daños recaídos sobre algunas provincias.

Primeramente se duele de lo que le ocurre á don Mariano de Cavia.

Le han trepanado al ilustrísimo escritor aragonés. Ahora va mejor, de lo cual nos holgamos todos los individuos pertenecientes á la República de las Letras. Zozaya propone al Gobierno la concesión de veinte mil duros para Cavia. Yo también le solicito, porque don Mariano se la merece, y porque es bueno sentar precedentes en tal sentido. ¡Quién sabe si no le tocará á uno hallarse en análoga situación!

El cronista se halla á dos dedos de ese trance. No se da tufos comparando con *Sobaquillo*; pero sí se cree con derecho á la vida, tanto como lo pueda tener Bergamín, á quien sus adoradores políticos piensan homenajear por todo lo alto. Digo, que le han homenajado ya, presentándole un álbum artístico y lleno de numerosas firmas condecoradas en Málaga la bella.

Yo, que aun estando muy enfermo soy hombre positivista, no pido á mis admiradores papel ni arte; conténtome con un poco de carne y otro poco de pan. Artículos que Dato y el alcalde mayor se han comprometido solemnemente á mantener en sus actuales precios. Son sus propias palabras, según la Prensa: «El señor Sánchez Guerra pudo expresar á los periodistas su creencia de que no sufrirá alza alguna el precio de los mencionados artículos».

¡Ah, demontre! No fué el señor Dato, fué Sánchez quien habló con el señor Prast. Como estoy tan enfermo, confundí á Sánchez con Iradier.

Ya lo saben ustedes: el pan y la carne no sufrirán alza; pero sufren baja en el peso. Todo es sufrir. Sufrir yo, sufren los artículos mencionados. Cavia sufre, sufren los toreros cogidos en provincias y sufren las provincias lastimadas por un temporal completamente extemporáneo.

El más grave de los diestros heridos es Malla II. Las provincias más castigadas por esta mentirosa primavera son Pamplona, Bilbao y Guipúzcoa. El Gobierno también sufre viendo agotarse el fondo de calamidades. ¿Cómo es posible atender á tal serie de chaparrones con un paraguas chico y de algodón!

Si saliera un filántropo para cada pena, como le ha salido á Malla II en la exultante figura de Muey Hafid, que se compromete á costearle todos los gastos de la cura, resueltos estarían los conflictos particulares y generales que se producen por ensañamiento de la suerte; no habría necesidades ni necesidad de molestar á los señores ministros. Mas tanta dicha queda reservada únicamente á los bienaventurados toreros.

Prueba al canto: dos trabajadores han quedado malamente heridos á consecuencia de un derrumbamiento que se produjo en la calle de Raimundo Lulio, de esta capital. ¿A que no salta ningún exsoberano para socorrerlos con la eficacia de un Muley Hafid?

Gracias si en algún hospital hay cama donde tenderlos hasta su completa curación. Porque se dan casos. El otro día una mujer fué dada de alta en el hospital provincial, y al salir á la calle murió repentinamente.

El cronista está muy malo y continúa en el círculo dantesco donde se revuelven todas las penas. No lo puede remediar. Pero sabe que, por iniciativa del Centro Hijos de Madrid, á quien preside su amigo Facundo Dorado, tendremos fiestas en el mes de las flores. Un número del programa le abre la flor de la esperanza y las ganas de comer. Este: *Reparo de cocido madrileño á los pobres*. Esa fecha la señalará el cronista con piedra blanca.

Pallol.

Importación y exportación en Febrero

Es interesante el resumen comparativo del comercio exterior de España, correspondiente á Febrero último y á los dos meses primeros del año actual, cuyos datos ya son conocidos:

Importación.—En Febrero la importación fué de 73.19 millones de pesetas; cifra que acusa una baja de 20.07 millones de pesetas con relación á igual mes del año anterior.

Las principales bajas recaen en los artículos fabricados y substancias alimenticias, mientras hay aumento de 1.70 millones en la entrada de primeras materias.

Durante los dos meses de Enero y Febrero se importaron mercancías por valor de 149 millones, con baja igualmente de 40 millones de pesetas.

También corresponde la baja de 32 millones á la menor entrada de artículos fabricados, 18 millones á la de substancias alimenticias y dos millones á la de animales en vivo.

Hubo en cambio aumento de cuatro

millones en la introducción de primeras materias, y siete millones en oro.

Del examen por artículos merece consignarse que descendió de 517.000 á 258.000 toneladas la entrada de carbones minerales; de 68.000 á 6.000 la de trigo, y de 25.000 á 17.000 toneladas la de maíz.

En cambio se registra aumento en la importación de algodón en rama por 19 millones de pesetas, y de un millón en bacalao.

Exportación.—La de Febrero representa 107.90 millones de pesetas, con aumento de 29.75 sobre el mismo mes del año pasado.

En la salida de artículos fabricados el aumento fué de 41 millones de pesetas, mientras bajó en la de primeras materias en 10 millones, y en la de substancias alimenticias un millón.

En los meses citados de Enero y Febrero, la exportación se elevó de 101 á 121 millones de pesetas, ó sea 51 millones, y corresponden 78 millones de pesetas á los artículos fabricados, habiendo, por el contrario, disminuido en 19 millones la salida de primeras materias, y en siete millones la de substancias alimenticias.

Las bajas más importantes recaen: en el mineral y pirita de hierro, 12 millones de pesetas; plomo pobre, corcho en taponés, naranjas, por cinco millones de pesetas; aceite, por cuatro millones, y vino común, por siete millones.

Aumentó la salida: de manufacturas de algodón, en 14 millones de pesetas; los tejidos de lana, en 53 millones de pesetas, correspondiendo 20 millones á la mayor salida de mantas; siete millones de pesetas á la de calzado, y ocho y medio millones á la de arroz.

Excepto este artículo, los demás de la agricultura y de la minería son los que sufren las consecuencias de la guerra, mientras las industrias de tejidos y la de calzado prospera.

DE AYER A HOY

El amigo Cardenal, uno de los forasteros que por su laboriosidad y amor á nuestro pueblo merece el título de salmantino de primera, que á pulso se ha ganado, dió anoche una conferencia notabilísima, en la que expuso las bellezas del paisaje serrano y cantó las excelencias del alpinismo.

Y el público numerosísimo y distinguido que escuchó su conferencia, la premió con grandes aplausos y salió complacido y deseando que tan amenas é instructivas charlas se repitan.

Enhorabuena al conferenciante y que su ejemplo sea secundado por cuantos pueden laborar por Salamanca.

El tiempo dió media vuelta á la derecha y volvió á hacer recordar las noches de heladas.

La verdad es que el clima salmantino es ideal para la selección de la raza.

El teatro en ferias.

Hoy que el público está «metido en el teatro», como en el argot escénico se dice, nos parece oportuno, aunque queda mucho tiempo por delante, comunicar los propósitos de las empresas salmantinas.

La sociedad arrendataria del Liceo y Moderno han contratado, para actuar en el Liceo, durante la feria de Septiembre, á las aplaudidas compañías de la Xirgui, género dramático, y á la de zarzuela Sagi-barba y Luisa Vela.

Se abrirá un abono combinado de ambos espectáculos para mayor facilidad de los espectadores.

En el Moderno habrá campaña cinematográfica.

Por su parte, los empresarios de Bretón se disponen también á darnos á conocer artistas de grandes prestigios, y están en negociaciones con la notable compañía de ópera italiana que dirige Caramba y que en breve actuará en el teatro Español, de Madrid.

PARA LOS LABRADORES

Los mercados de trigos

La mayor abundancia de ofertas en los mercados castellanos de trigos, hace más fáciles los negocios, por mostrarse también menos exigentes los tenedores en los precios.

El director general de Aduanas ha conferenciado con los harineros del Norte de España, cediéndoles los cargamentos de trigos argentinos.

En la provincia de Zaragoza la situación del mercado triguero causa gran quebranto á la molinería, pues los tenedores mantienen el trigo á los altos precios que hace un mes alcanzó, y los harineros hasta ahora no han podido utilizar las compras hechas por el Gobierno, que les resultan á precios aún más elevados.

En la capital, los precios que rigen para las pocas compras de trigos y harinas que se hacen son los mismos de la semana anterior.

mados, y los norteamericanos acusan más firmeza, por los rumores que corren de quedar pocas existencias disponibles para la venta de la última cosecha.

Quisicosas.

Han fallado como siempre los augurios pesimistas de las que llamar podríamos las «lechuzas salmantinas».

En contra de los presagios para amargarnos la vida, que todo lo presentaban más negro que la morcilla, aún hay patria, Verecundo, y gusto y humor y gaita.

Y aunque la hartura no llegue, como las cosas precisas no faltan almas y cuerpos cumplen su misión firmísima.

Tenemos panes y trigos y cargamentos de harinas, y en el orden del espíritu fiestas y veladas íntimas, y á una dama bienhechora sabemos honrar en vida.

Cumplimos tradicionales costumbres de años y días y no ha faltado el hornazo hogano ni la bebida.

No tendremos dos pesetas ni diversión ni alegría, pero quien vea la sala del Liceo concurrida como está todas las noches, demostración palmarísima de que ha humor y dinero, ha de pensar con justicia que por esta vez *plancharon* las «lechuzas salmantinas».

Notas de sociedad

Viajes.

Han llegado: De Méjico, don Miguel de Lís, señora é hijo, que fijarán en esta su residencia.

De San Vicente de Alcántara, nuestro querido amigo el médico titular de aquella localidad, don Laureano Carlos de Herrera.

De Cepeda, nuestro buen amigo don José Gascón.

De Segovia, el beneficiado de aquella Catedral, don Benigno Rozas, nuestro buen amigo.

De Ciudad Rodrigo, nuestro buen amigo don Arturo Valls.

Han salido: Para Píornal (Cáceres), nuestro querido amigo don Audaz Herrero, médico de titular de aquel pueblo.

Para Alba de Tormes, el comerciante de aquella plaza don Manuel García Carrero y su señora esposa doña Emiliana Briz.

Para Oviedo, con su señora, el industrial don Ignacio Blázquez.

Para Madrid, don Enrique Sánchez Reyes.

Para Valladolid, el prelado de la diócesis salmantina, excelentísimo señor don Julián de Diego Alcolea.

Traslado.

Nuestro particular amigo don Vicente Pallares, que desempeñaba el cargo de registrador de la Propiedad en Peñaranda, ha sido trasladado, en igual destino, á Murcia.

Enhorabuena.

Nombramiento. Por el excelentísimo señor Obispo de esta diócesis y Cabildo, ha sido nombrado á don Salustiano Escudero, en la vacante que ha dejado de beneficiado, don Severo Fernández Vega (q. e. p. d.) Reciba nuestra enhorabuena.

Varias.

Acompañados de su amigo don Gonzalo Sanz, hállese en Salamanca los ilustrados profesores de la Escuela Normal de Munich (Baviera), doctores Schvair y Randa.

OPOSICIONES MUNICIPALES

El tribunal nombrado para juzgar los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de inspectores de carnes y mercados de este Municipio, ha acordado que dichos ejercicios den principio el día 27 de los corrientes, á las diez de la mañana, en el salón de actos de la Facultad de Medicina.

Lo que se hace público por medio de este anuncio para conocimiento de los interesados.

Salamanca, 13 de Abril de 1915.—El alcalde, Florencio Marcos.

TEATRO BRETON

La velada de ayer.

Organizada por el Círculo Tradicionalista se celebró ayer noche en este teatro la velada en obsequio de las familias de los socios.

La sala presentaba un aspecto brillantísimo, pues no había una sola localidad vacía, viéndose allí las principales familias salmantinas, demostrándose que cada día es mayor la aceptación que tienen estas simpáticas veladas.

El cuadro artístico puso en escena la comedia en un acto y en prosa, original de Eusebio Sierra, titulada *Nicolas*, alcanzando un ruidoso triunfo las señoritas Martín y Mangas y los señores Llanes y Salamanca, que la interpretaron con toda perfección.

A continuación representóse la comedia en dos actos y en prosa, de Linares Rivas, que lleva por título *El abolengo*.

Esta hermosa obra tuvo una felicísima interpretación por parte de las señoritas Mangas, Martín, Ruiz y Rodríguez, y los señores S. Reyes, Horacio, Fraile, Arce y Salamanca.

Destacáronse la señorita Pilar Ruiz, que tiene suficientemente demostradas sus insuperables cualidades artísticas y que una vez más puso anoche de relieve, cuyo temperamento se adapta admirablemente y en la forma que imaginó el autor al personaje, cuya interpretación tiene á su cargo, y el señor Fraile (Evaristo), en el que se descubre todo un artista que sabe apropiarse muy bien de todos los papeles, penetrándose de su carácter, no descuidando un solo detalle en el dominio pleno que tiene de la escena.

Ambos fueron anoche aplaudidísimos, consiguiendo un completo triunfo.

Los demás artistas también escucharon grandes aplausos del público, que salió satisfechísimo de la velada, esperando otra para fecha muy próxima.

TRIGO EXTRANJERO EN SALAMANCA

La asociación de fabricantes de harinas de la provincia de Salamanca ha adquirido, por mediación del Gobierno, una importante cantidad de trigo extranjero á un precio relativamente económico, habiéndose obligado á no vender el saco de 100 kilos de harina á más de 48 pesetas.

Tiene esta asociación también ofrecimientos del Gobierno de proporcionar las cuantías necesarias para atender las necesidades de la provincia.

El trigo contratado llegará á esta en breve plazo, y con ello el problema de las substancias y de la subida del trigo tiene más eficaz remedio.

EN EL CIRCULO DE OBREROS

La conferencia del Sr. Cardenal

En el teatrillo del Círculo de obreros dió anoche, á las siete y media, su anunciada conferencia don Andrés P. Cardenal, sobre el tema *De alpinismo castellano*, dedicada á los exploradores salmantinos.

En la concurrencia, muy numerosa, figuraban damas distinguidas, catedráticos y otras personalidades, además de los exploradores.

El señor Cardenal comenzó su conferencia diciendo: Invitado por nuestro entusiasta vicepresidente, mi amigo el coronel don Pablo Rodríguez, voy á daros unas conferencias de viajes pintorescos en la región, narrándolos, como yo pueda, algunas de mis excursiones por los campos y serranías castellanas.

Hoy hablaré de la de Salamanca á Béjar, Candelario y Sierra de Béjar.

Dice el maestro Unamuno en el epílogo de un libro mío sobre alpinismo, que la idea general corriente, se figura á Castilla como un vasto páramo, donde amarillea el rastrojo, monótono, tendido, árido; apenas se tiene en cuenta que Castilla está llena de Sierras bravas y que su espinaza central, entre las cuencas del Duero y el Tago, esa cordillera que ensarta las sierras de Guadarrama, Gredos, Béjar, Francia y Gata, es de lo más hermoso que puede verse. Y de lo menos adulterado.

Ciertamente es así la equivocada idea que de Castilla se tiene.

Y bien distinto; sobre estas mesetas centrales se levantan hermosas sierras y nuestras montañas ofrecen al alpinista los deportes de altura, en espléndidas manifestaciones de la belleza natural más varonil.

Son los montes castellanos siempre de macho paisaje; no han sentido sobre su natural hermosura, las afectaciones, remilgos, ni atildamientos del artificio humano, de que cada día más llenas están las rutas alpinas visitadas.

Por eso es más atractiva nuestra belleza alpina.

Sin que esto quiera decir que para llegar á las sierras castellanas, no haya vías de comunicación, limpios hospedajes. Los hay, y unos y otros se mejoran día en día.

Lo que repito es que nuestras bellezas de montaña no han sido aún afeminadas, como las de esos montecitos de paleta de paisajista, siempre lisos, siempre verdes, los de las costas veraniegas; ni han sido *adobados* por la mano del hombre para exhibirlos y explotarlos, adulterándolos de manera horrible, con el mercantilismo de la moderna vida.

Tenemos aún la fortuna de poder subir á las crestas de Sierra de Béjar, á los picos del Circo de Gredos, á los cantiles de la Peña de Francia, á las barrancas hurdanas *á pié y á pala*, como nuestros abuelos, sin el consabido funicular, que se desliza ya por las lomas de Monte Igueldo, del Tibidabo y pronto acaso por las del Guadarrama.

Podemos salvar los *pasos, tajos y trochas* de nuestras serranías, trepando ó descendiendo con piés y manos, sin el *trabadorador*, que por sólo diez céntimos, hace el milagro de *trabador* por los aires, de monte en monte, de orilla á orilla, á toda la fauna veraniega.

Y podemos retozar á nuestras anchas; comer á donde nos venga en gana, sin el obligado *restaurant á la carta*; tirar de aforja y darle un *palo á la bota* sobre la verde pradera, junto á la fresca fontana, ricamente tumbados á la bartola, cara á cara al sol, gozando así la madre naturaleza; *haciendo hambré* con el aire purísimo de las alturas...

Así, amigos míos, gozaremos del vivir de la montaña; crearemos vuestro cuerpo de la dañada podre urbana, os darán salud los sanos ejercicios alpinos y vuestros espíritus tendrán paz en la sublime soledad montañesa...

Y termino mi proemio también, con la autorizada palabra del maestro Unamuno: «...para gustar de lo que no cambia, de lo permanente, de lo eternamente joven, para beber de la juventud eterna... para eso no hay como recogerse en el seno de esos valles y de esas serranías».

Luego, con mucha brillantez, hizo poéticas y gráficas descripciones de sus excursiones.

De Salamanca á Alba, los Arapiles, la visita de Alba, las ruinas de San Leonardo, las vegas de Fresno, Gredos desde la estación del Guijuelo, Béjar y sus paseos, de Béjar á Candelario, de Candelario á la Sierra, la fuente de la Gotería, el Calvitero, el Trampal, hoy Moros, por la Culebrilla y las Hoyuelas á Candelario.

El señor Cardenal ilustró su amena conferencia con una magnífica colección de proyecciones, de los bellísimos paisajes de que ocupó en sus descripciones.

Al terminar su conferencia el delegado en Salamanca de la Comisaría regia del Turismo, fué ovacionado.

Notas de un periodista

Del campo á la ciudad.

En los suntuosos y confortables salones del hotel Ritz, de la villa y corte, van á ser oídos por la nobleza y la aristocracia de más alta alcurnia, nuestros humildes cantos charros...

Desde la paz solemne de los campos salmantinos, nuestras canciones arriban, en deseos de triunfo, á las elegantes salas de nuestros potentados. Y las cadencias armoniosas de las «aradas», de las «rondas», de las «riberenas», de las «trillas», embalsamarán aquel ambiente de señoría, con unas pobres y modestas auras del alma campesina...

De este modo, los señores de la ciudad, los que viven apartados de las tierras de pan llevar, de los montes pintorescos, de los pueblecillos sordidos tendidos en la llanura, conocerán algo por las canciones charras, del espíritu, del alma, de los sentires, de las tristezas, de las amarguras, de las alegrías de nuestros trabajadores del campo.

Ellos son los que hoy, en forma bien galana, ponen el pie en los amables recintos de los poderosos. Y son los poderosos los que los reciben de buen grado y en fervientes deseos de prodigarles una buena acogida... Con las canciones de la tierra chiara va mucho del alma de sus pastores, va mucho del sentir de sus hijos.

Y ellas, ¡oh, señores de la gran ciudad!, os hablarán, con lenguaje rudo y cálido, con música triste y dulce, de cómo se ama, de cómo se vive y de cómo se trabaja en este campo de Salamanca...

¡Acogedlos con el cariño que merecen los que, para llegar á vosotros y mostraros tal cual es su vida campesina, no hallaron medio mejor que este dulce y tranquilo de sus canciones!»

Un Repórter.

TEATRO DE LICEO

La compañía que dirige el señor Ballester, en justa correspondencia al favor del público, ha mostrado bien claro su deseo de complacer, sirviéndonos los estrenos de las obras que más éxito han alcanzado en Madrid en las temporadas últimas.

Ayer se excedió en este propósito la compañía que actúa en el Liceo. Fueron estrenadas dos obras; una en la función vermouth y otra en la sección doble de las diez de la noche.

La obra estrenada en la función de las siete y media, fué la zarzuela en un acto *El potro salvaje*, de los señores Paso y Abati, música de los maestros Valverde y Luna.

El argumento de esta obra es bastante complicado y propio de una novela por entregas, pero está desarrollado en forma que logra atraer el interés del público.

Los señores Paso y Abati han colocado en su zarzuela algún que otro chiste, y han recurrido á varias situaciones cómicas para asegurar el éxito.

El potro salvaje gustó. En la representación se distinguieron la señorita Daína (Natalia), que consiguió otra ovación más, así como las señoritas Lebrón (D. y M.), Daína (Carmen), y señora Delgado.

El señor Ballester fué aplaudido con el entusiasmo de siempre. Merecen además mención especial los señores Rosell, Mata, Lorente, Costa y Cercós.

En la función de las diez de la noche tuvo lugar el estreno de la comedia de

costumbres madrileñas, en tres actos y en prosa, *La suerte de Salustiano*.

Sus autores, señores Torres del Alamo y Asenjo, pueden estar de enhorabuena. El triunfo conseguido anoche fué completo. Y en verdad que la obra lo merece. De cuanto nos ha presentado la compañía Ballester en la brillante campaña que está haciendo en el teatro de la calle de Toro, es lo que más vale por todos los estilos. El argumento se reduce sencillamente á que un vendedor de decimos, el señor Salustiano, que se queda con algunas participaciones, tiene la suerte loca de que le toque el «gordo» de Navidad. Enriquecido con su fortuna, tan á poca cosa adquirida, se rodea de toda clase de comodidades, y pasa una temporada haciendo vida de príncipe. Al convertirse en rico se cree un señorón y pretende que por tal se le tenga, mas con sus extravagancias y originalidades, no hace más que ridiculizar su condición de hombre falto de educación y modales.

Con todo esto, adornado con algunas escenas episódicas, han escrito los señores Torres del Alamo y Asenjo una comedia extraordinariamente divertida que hizo pasar al público un rato delicioso.

La señorita Daína (Natalia), las hermanas Lebrón y la señora Delgado, fueron muy aplaudidas.

El señor Ballester estuvo insuperable en su papel de Salustiano, que pareciera creado para él expresamente. El público estuvo toda la noche pendiente de sus labios, que no se cansaban de decir chistes con una gracia como la que pone en todas sus cosas el consumado actor que dirige la compañía del Liceo.

Los señores Mata y Rosell ganaron también muchos aplausos, como el señor Arias y el señor Lorente, si bien este último desmereció bastante de otras representaciones por haberle correspondido un papel que no estaba muy en consonancia con su carácter.

Funciones para hoy: A las siete, doble: *La suerte de Salustiano* ó *del Rastro á Recoletos*; á las diez, *El potro salvaje* y *Los cadetes de la reina*.

Escuela de San Eloy.

Tribunales de exámenes.

Para los exámenes de las asignaturas de las distintas enseñanzas que se cursan en dicha Escuela, han sido nombrados los siguientes tribunales:

El tribunal para las asignaturas de dibujo artístico, caligrafía y dibujo lineal, lo forman los señores don Manuel G. Calzada, presidente, y vocales, don Mariano Reymundo, don Luis Romano y don Joaquín Secall.

Dibujos de adorno, figura y copia de yeso, presidente, don Antonio García Borreguero; vocales, don Mariano Muñoz y don Evaristo Barrio.

De música, presidente, don Mariano Reymundo; vocales, don Angel Apraiz y don Nicolás Pereira.

El día 4 del próximo Mayo darán principio los exámenes á las cinco de la tarde.

Los aspirantes á la Judicatura.

Ha publicado la *Gaceta* la real orden siguiente: «Autorizados por Real decreto de 30 de Marzo último los aspirantes á la judicatura que lleven un año de prácticas para desempeñar interinamente Registros de la Propiedad, y habiendo cumplido este requisito todos los que se hallaban sujetos á ellas, debe concedérseles un plazo para que puedan hacer efectivo este derecho solicitando su inclusión en las listas á que se refiere la regla segunda del artículo 5.º del Real decreto de 8 de Febrero último, dejando en suspenso el plazo de treinta días que está corriendo para la formación de las listas de aptos para las interinidades.»

Los cinematógrafos

Bretón.

Como ya hemos anunciado, esta noche, en las secciones de las siete y nueve y media, se expondrán los grandes estrenos *El espía*, película de interesante argumentación de espionaje, de la casa Nordisk, uno de los mayores éxitos de dicha manufactura; *El dirigible infernal*, llena de incidentes sugestivos y momentos de gran emoción.

También se exhibirá divertida película cómica.

Comisión mixta de Reclutamiento

Juicio de exenciones.

PARTIDO DE BEJAR
Puerto de Béjar.—Juan Arguindey, Longino Hernández, Eulogio Avilheiro y Nicomedes Dominguez, excluidos totalmente.

Marcelino Asensio, Daniel Jumastro, Basilio Martín y José Sánchez Gallego, excluidos temporalmente.

Domingo Díaz, Desiderio Martín

zález, Saturnino Sánchez, Román Lorenzo y Manuel González, excluidos. Cayetano Martín y José Blázquez, exceptuados temporalmente. Manuel Martín, Francisco López, Jacinto Peral y Francisco García, prófugos. Doroeteo Hernández y Juan Martín, pendientes. Puebla de San Medel.—Jesús Hernández y José Rodríguez, excluidos temporalmente. Gregorio García, prófugo. Antonio Bernal y Jenaro Rodríguez, pendientes. Sanchoello.—Juan Rodríguez y Víctor Rodríguez, exceptuados. José Sánchez, Timoteo de la Cruz y Donato Sánchez, exceptuados temporalmente. Marcelino Redondo y Petronilo Sánchez, excluidos totalmente. Rufo Martín, Estanislao García, Hermógenes Sánchez, Angel Esteban, Pedro Nieto, Narciso García y Angel Nieto, prófugos. Aureliano Esteban y Gabino Martín, pendientes.

Mañana corresponde presentarse al juicio de exenciones a los de los pueblos siguientes: Partido de Ciudad Rodrigo.—Abusejo, Agallas, Alameda, Alamedilla, Alba de Yeltes, Alberguería de Argañán, Aldea del Obispo, Aldehuela de Yeltes, Atalaya, Barba de Puerco, y Barquilla.

DE LA AUDIENCIA

Suspensión y van cuatro. El juicio oral señalado para celebrarse ayer en la sección segunda, correspondiente a la causa que se instruyó en el Juzgado de Ciudad Rodrigo por delito de infracción de la ley de emigración, contra Alejandro Borrego, se suspendió por cuarta vez a instancia del señor fiscal.

En esta, como en las demás ocasiones, el representante de la ley ha solicitado la suspensión por no comparecer testigos que considera de necesidad declarar en el juicio.

La sala, acordando justa la pretensión, acordó suspender el acto hasta que de nuevo vuelvan a ser citados los testigos.

Nada más hubo ayer. El Licenciado Salvaderra.

Notas de la guerra.

Estado de la campaña. La situación no ha variado esencialmente, pero la lucha continúa en Occidente y en Oriente con gran encarnizamiento.

En Francia, la lucha principal es en Woivre; la comarca especialmente citada por León Daudet en su *Avant Guerre*. Es dicha comarca una extensa región, que forma un vasto rectángulo de cien kilómetros de largo por 60 de ancho. Está limitada al Norte por el Luxemburgo y Bélgica, y al Sur por el amplio bosque de Haye y el país de Toul.

Entre el Mosela y el Mosa la distancia media es de unos 65 kilómetros. En estas comarcas es donde ahora se combate con encarnizamiento, y como en las guerras no hay error que no se pague, ahora paga Alemania la equivocación que tuvo en Kronprinz retirándose del Argona a Montaucon, abandonando el ferrocarril de Verdun. Esto proporciona a los franceses una ventaja inapreciable en su ofensiva.

Los alemanes han comprendido la necesidad de contener el empuje francés en los altos del Mosa, y han iniciado grandes ataques no sólo por esta parte, sino también en el resto de la línea. Así se explican esas ofensivas parciales alemanas en Albert, la Champaña y frontera del Este, de que nos hablan los telegramas de hoy.

En Oriente continúan dos grandes grupos de combates: uno, frente a Prusia oriental, donde ninguno de los beligerantes avanza, y siguen combatiendo en la línea Mariampol Kalwaria-Augustow, y otro, en los Cárpatos.

La lucha en los Cárpatos debe revestir caracteres verdaderamente gigantescos. La cifra de bajas austriacas que da el *Messenger*—300.000 hombres—nos parece exagerada, pero es evidente que debe haber grandes pérdidas para unos y otros combatientes. Ahora que, por necesidad, las de los rusos han de ser mayores; pues si siempre el atacante tiene que hacer más derroche de sangre, el principio éste aún se cumple más en la guerra de montañas. La ocupación de un desfiladero para sus atacantes, que en muchos sitios tendrá el inconveniente de no poder hacer jugar la artillería, ha de ser verdaderamente cruenta.

Los rusos compensarán esta desventaja con su gran pasión por la lucha al arma blanca. Llega ésta a tales límites, que personas regresadas hace poco de Rusia aseguran haber unidades tácticas dedicadas por completo a esa clase de lucha, las cuales han recibido orden de no disparar. Y otra ventaja que tienen los rusos es que los caminos de los Cárpatos están dispuestos en grupos, con oblicuidades que los hacen convergentes hacia Hungría. Es decir, que cuanto más avancen, irán concentrando más sus esfuerzos en puntos determinados.

Los austro alemanes siguen aportando contingentes a los Cárpatos. La lucha aumentará, pues, cada vez en intensidad, y no podrá resolverse en el brevísimo plazo que algunos creen.

Episodios de la guerra.—Conflicto entre dos deberes.—El proceso del capitán. Ha terminado en París el Consejo de guerra que ha juzgado al capitán de caballería M. Herail.

Herail estaba casado con una mujer a la que profesaba verdadero amor. Era ella una verdadera neuropática, que tenía la obsesión de que la carrera militar de su marido era un obstáculo para que éste se consagrara por completo al amor conyugal.

Constantemente, con lágrimas y súplicas, le hacía desatender sus obligaciones, reteniéndolo junto a ella. En alguna ocasión el coronel llamó la atención del capitán Herail sobre lo descuidado que éste tenía los servicios militares.

Mademoiselle Herail no cesaba de rogar a su marido que abandonase la carrera de las armas. El se encontraba demasiado joven y se negó siempre a acceder a los deseos de su mujer. Las disputas eran cada vez más frecuentes en el matrimonio.

Un día Herail, desesperado, puso fin a aquella constante lucha entre el amor y su pundonor militar, dando muerte a su esposa.

La declaración del capitán ante el Consejo de guerra ha sido verdaderamente emocionante.

Todos los testigos declararon a favor del procesado. Uno de ellos, el capitán Boucaumont, prestó declaración apoyado en dos muletas, por estar convaleciente de dos graves heridas recibidas en la campaña. El bravo capitán dijo a los jueces:

«En la noche del 3 al 4 de Septiembre, durante las horas en que se dilucidaba el porvenir de la Patria, estábamos sentados algunos camaradas junto al fuego de vivac. Todos habíamos resuelto sacrificar la vida y todos agregáramos: «¡Dios mío, si nuestra vida no basta, tomad las de nuestras mujeres y nuestros hijos, pero salvad a Francia!» Uno de nosotros consumió ese sacrificio: es mi amigo Herail, que inmoló a su mujer en el altar de la Patria. ¡Perdonadme!»

El comisario del Gobierno pidió que se aplicase al procesado el mínimo de pena que para esta clase de delitos señala el Código francés.

El defensor solicitó la absolución, haciendo notar lo excepcional del caso que se juzgaba.

El Consejo declaró, después de deliberar, que el capitán Herail no era culpable.

Este fué absuelto, y el público acogió con grandes muestras de agrado la resolución del Consejo de guerra.

La temperatura.

He aquí el resultado de las observaciones hechas a las ocho de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital: Altura barométrica, 694,81. Temperatura máxima, al sol, 30,4. Temperatura máxima a la sombra, 18,0. Temperatura mínima, 3,0. Termómetro seco, 7,4. Termómetro húmedo, 4,8. Dirección del viento y fuerza, N.—2. Cielo, despejado. Tiempo, variable.

Del "Boletín Oficial,"

El Boletín Oficial de ayer publica lo siguiente: Convocatoria para proveer por oposición 45 plazas de oficiales de tercer grado del cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos. Requisitorias y emplazamientos judiciales y anuncios de varios Ayuntamientos.

DESDE TERRADILLOS

Fiesta del Arbol

Hoy se ha celebrado por primera vez, en este pueblo, la simpática fiesta del Arbol, de la que han quedado gratos recuerdos, en particular para los niños. La digna profesora doña Leonor Ruiz-pérez ha sabido granjearse las simpatías del vecindario con sus aptitudes en el desempeño de su cargo.

El Ayuntamiento ha cooperado grandemente para la celebración de esta fiesta, cosa que así era de esperar dadas las ilustradas personas que lo componen.

Una vez terminada la ceremonia, se trasladaron los niños, con su profesora, a la casa Ayuntamiento, seguidos de las autoridades, cura párroco y el pueblo en pleno y se procedió, por varias de las personas asistentes, a pronunciar algunos discursos.

El primero que habló fué don Hipólito Morán Ramos, claro é inteligente agricultor, el que, en pocas palabras, les hizo ver a los niños lo grande que es la enseñanza bien aprovechada. Al terminar hubo prolongados aplausos.

Seguidamente, la señora maestra, con una elocuencia grandísima les habló a los niños de lo necesario que es para la vida el árbol y las utilidades que reporta; analizó desde la formación del árbol hasta su fin, con una expresión tan fácil que fué interrumpida durante su discurso con grandes aplausos, y terminó exhortando a los niños al amor a la Patria y el cariño a los árboles.

A continuación, don Marcelino Polo Sánchez, contable de comercio, pronunció un pequeño discurso, poniendo de manifiesto a los niños algunas clases de árboles que ellos conocen, dándoles una lección utilísima de agricultura, sobre todo en el ramo de arboricultura, explicándoles los beneficios que reportan para la salud ciertas clases de árboles y la fuente de riqueza que son para la industria y el comercio. También cosechó al terminar innumerables aplausos.

Los hermanos don Teófilo y don Marcelino García, secretarios de Ayuntamiento hijos de este pueblo y muy queridos en él, hablaron con acierto, el primero hizo ver lo necesario que es implantar en España escuelas en buen número, para que algún día podamos imitar a otras naciones como Suiza y Alemania que fueron las primeras en establecer las Escuelas Normales; siendo también aplaudido, y prosiguió su hermano don Marcelino, dando una prueba de agradecimiento a este querido pueblo, donde se educó y tiene sus padres, diciéndoles también a los niños que el árbol nos sigue a nosotros día por día siendo fiel compañero nuestro, pues nos acompaña hasta la sepultura, sirviéndonos casa para nuestra última morada. Fué aplaudido.

El ilustrado cura párroco don Pedro Caballo, hizo en brevísimas palabras un eminentísimo resumen de la fiesta, encomendándonos a los niños lo necesaria que es la religión para la educación, por ser el primer peldaño de la escalera que todos debemos seguir para la sociedad y que tengamos grande amor a Dios, por ser el que nos tomará cuentas al fin del juicio final. También fué muy aplaudido.

Una vez terminados los discursos, se les obsequió por el Ayuntamiento a todos los niños con un panecillo y naranjas, dándose por terminada la fiesta. El corresponsal.

DE TODAS PARTES

Lo que son mil millones. Según los economistas, cada nación beligerante—claro es que nos referimos a las grandes—gasta en la guerra, en un mes, lo que los franceses llaman un *milliard*, es decir, mil millones de francos.

Esta enorme cifra se pronuncia fácilmente; mas para darse cuenta de lo que significa conviene tener en cuenta algunos curiosos datos.

Mil millones en oro pesan 322,500 kilogramos y ocupan un volumen de 17 metros cúbicos. Para transportarlos sería preciso un tren de 24 vagones y para levantarlos del suelo haría falta el esfuerzo de 6.000 hombres.

En monedas de 20 francos alineadas formarían una cinta de 1.050 kilómetros. Apiladas estas piezas su altura sería de 33 kilómetros.

En plata, 1.000 millones de francos pesarian 5.000.000 de kilogramos y formarían un bloque de 477 metros cúbicos.

Convertido este bloque en un hilo, daría la vuelta entera al planeta por el Ecuador. Para expedirlo en ferrocarril serían precisos 1.000 vagones.

En billetes de Banco, 1.000 millones de 1.000 francos tienen un espesor de 11 centímetros y valen un millón. Mil volúmenes de este tamaño forman una gran biblioteca.

Mil millones de francos en cobre son 10.000 millones de perras grandes, ó 20.000 de perras chicas, ó 100.000 millones de céntimos, que pesan 100 millones de kilogramos ó sea 100.000 toneladas métricas.

Por último, 1.000 millones de días son casi 8.000 siglos y para contar hasta esa cifra, suponiendo que no se hubiera hecho otra cosa desde el nacimiento, se necesitarían más de treinta años.

El sable de Napoleón I.

Uno de los raros habitantes de Clermonten-Argonne que no abandonaron el país, amenazado de una invasión. M. Eduardo Jacquemet—nuestro héroe, como dicen para designarle sus conciudadanos, recordando que aseguró la administración de la desdichada ciudad—, recibió un día la visita del capitán germano Bruno Franck, un escritor que había vivido en París durante algunos años.

Es preciso decir que la casa del señor Jacquemet no había sido destruida por los alemanes por haberse alojado en ella el año 1870 el canciller Bismarck. El capitán iba a advertir al señor Jacquemet, alcalde interino de Clermont, que el elemento civil debía entregar en la alcaldía todas las armas que poseyera.

—Me obligará usted a entregar esta?—le preguntó el señor Jacquemet, indicándole un sable colgado al muro.—Mi abuelo se lo dejó a mi padre, diciéndole que lo había recibido de manos de Napoleón I.

El oficial, cortésmente, pidió el arma, y después de examinarla detenidamente replicó: —No, no le obligaré a entregar este recuerdo, señor. Guárdelo, que es una reliquia.

—Y con una corrección enteramente militar, el busto erguido y los talones juntos, Bruno Franck saludó al sable del vencedor de Jena, cuya luciente hoja tal vez había reflejado el sol de Berlín.

Noticias.

El día 26 del próximo mes de Mayo tendrá lugar en la Dirección general de Obras públicas la subasta para la adjudicación de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 48 al 59 de la carretera de Salamanca a Cáceres.

Belmonte en Salamanca.

Ha llegado al dependiente de la importante casa de Madrid Don Julián Palacios, con vistosos carteles, en oro, y un muestrario muy extenso en trabajos comerciales para banqueros, fabricantes y comercios importadores. Hotel Términos.

Consulta de enfermedades.

de la boca y próstata centaría en el Gabinete Odontológico de Ludeña, Plaza Mayor número 10 y 11, principal.

PERDIDA

El lunes por la tarde, desde las Afueras de Santo Tomás a la Aldehuela, se ha extraviado un reloj de señora, con un ramo esmaltado en la tapa y dorado por dentro. La persona que lo haya encontrado, puede entregarlo a Manuela Casado, Corrales de Monroy, número 65; donde después de agradecerlo, por ser recuerdo de la familia, se gratificará espléndidamente.

García Moreno y Compañía.

MADRID PARIS Dentro de breves días será expuesto en el Hotel Términos la colección de modistos de vestidos y demás confecciones de gran moda para señoras, de esta importante casa.

lo en la vía pública, 5; Francisco Galón y José Miguel Bellido, por haber roto unos hijos suyos los cristales de un balcón, 4.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Salamanca.

Don Jerónimo Farré Gamoll, director propietario del Gabinete Ortopédico de Madrid, recibirá consultas en Salamanca los días 15 y 16 del actual mes de Abril de once a una y de tres a seis, en el Hotel del Comercio, y en Zamora los días 17 y 18 en el Hotel del Comercio. A los que padezcan de HERNIAS (QUEBRADURAS) ó de cualquier otra clase de afecciones ortopédicas, como desviaciones del espinazo, COXALGIAS, parálisis infantil en las piernas, desviaciones de los rodillas, corvaduras de la tibia, pies equinos, varis ó valgus, tarsalgias de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamientos de vientre, etc., etc., deseen embargarle alguno de los aparatos de su sistema especial proclamados como los únicos científicos por todas las eminencias médicas. Con su método de que es inventor (Patente 27.791), se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

Piernas artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación. Todos los aparatos se construyen para cada caso determinado, y por tanto se precisa ver a la persona que lo necesita, sin cuyo requisito no podrá aceptar ningún encargo. De otro modo sería imposible obtener el éxito que se persigue.

Enviaremos gratis a quien lo solicite, nuestra interesante obra de 290 páginas titulada «Hernias y cuestiones enlazadas en su tratamiento».

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 87, principal. 3, 7, 9, 12 y 14.

PIANOS - Almacén de música de J. De-Bernardi.

Calle d. Zamora, 35.—Salamanca. Pianos, pianolas y armonios de las mejores marcas conocidas a precios sin competencia, con garantías y con mas ventajas que las demás casas de Madrid, y se responde de los riesgos de transporte hasta el domicilio del comprador, en cualquier punto de Es.aña. Cambios, alquileres, reparaciones y afinaciones. Música de todas las clases. Rollos de música para pianos-pianolas, desde una peseta á nueve. Plácase al oído. Violines, guitarras y demás instrumentos y accesorios.

Registro civil.

Durante las veinticuatro horas se han hecho, en este Registro civil, las siguientes inscripciones: Nacimientos: Jesús Martín Sánchez, Jerónimo Palacios Vida, Manuel Crespo Alonso, Francisco Sánchez Saez y María Corrales Vicente. Defunciones: José Luis Alonso.

Consultorio Jurídico y Centro general de negocio.

García y Raboso. - Abogados. Augusto Figueroa, 15, principal, Madrid. Exigida en farmacias droguerías y ferreterías las etiquetas numeradas para el regalo de MIL Duros que han en los condecorarios del famoso desinfectante é insecticida Zotal y del Jabón Zotal, y rechazad toda clase de imitaciones que venden á ba ó pro lo que no se parecen al Zotal nada más que en el color y no tienen ninguna de las virtudes curativas que en alto grado posee el tan renombrado antitérmico Zotal.

Catarros asmáticos

TODOS SE CURAN CON EL JARABE AL NARCEL YER Enfermedades de la vista. Clínica de los doctores Alonso y Salcedo. Plaza de la libertad, número 9.—Salamanca. Consulta de once á una.

Agua azoada en sifones.

El mejor estimulante del apetito. Abono de diez sifones, 5 pesetas. Calle de Zamora número 26.—Salamanca.

Buen negocio.—Por tener que ausentar se á temporadas, se traspasa la antigua y acreditadísima fundición de hierro y construcción de máquinas de Macluel. Para precios y condiciones, tratar con su dueño Manuel Macluel, Campo de San Francisco, número 18.

Ama de cría.—Lecha fresca y merizada se ofrece para criar en casa de los padres. Informar para Fabián Diego (tabernero en el A-rabal).

Colchoneros de Corrales hacen y cosen colchones de un modo superior. Reciben avisos en el parador de La Basilla, sru ras de Zamora.

Regimiento Cazadores de Albuera, 16 de caballería.—El día 26 del actual, á las once de la mañana se procederá en el cuartel que ocupa este regimiento, á la venta de 15 cañales de desecho que tiene el mismo. La subasta se hará por pujas á la llana á Salamanca, 9 de Abril de 915.—El comandante mayor, César Fornasé. H. 23 A.

Se arrienda el espingadero de la alquería de Mezdiol de Arriba, con abundantes aguas y pastos. Informará el ren ero de la misma.

Se vende ó se arrienda la casa de la calle de Varillas, número 10. Informarán Sánchez Barbero, 11, principal, ó Manuel Martín Rodríguez, en San Muñoz.

VITAL (Registrado)

El Vital (para desinfectar). Poderoso desinfectante, insecticida, microbicida y dextorante. Fabricado por la Químico-Industrial Española (S. A.) Sevilla. Se emplea con éxito en la desinfección de locales públicos, como cafés, casinos, hospitales, clínicas, cárceles y sanatorios. En las cloacas, retretes, sumideros, pozos negros, etcétera. En la esterilización de ropas de enfermos y en la desinfección de perreras, cuadras, zahurdas y establos. También se emplea en los establecimientos industriales para evitar los malos olores y sus peligros para la salud, de la fabricación de curtidos, sesos, quesos, guanos, etc. y en las almacenes de trapos. La destrucción de las cucarachas y chinches es completa u ana el Vital.

El Vital (para la agricultura). Es el insustituible bienhechor de la Agricultura. Combate radicalmente los diversos insectos ó parásitos como el Pulgón, Piojo rojo y negro, Hormigas, Negrilla, Serpeta, Oruga, Lagarta, la Langosta, etc., que en forma de plaga ata periódicamente á las plantas y árboles hasta el extremo de asquearlos en muchos casos, lo que evitará el labrador si á tiempo aplica el Vital. No daña á las plantas y árboles porque no es corrosivo.

El Vital (para el ganado). Se usa en todas las enfermedades del ganado, Llagas, Rozaduras, Heridas enconadas, Grietas, Agua en las patas, etcétera y en las enfermedades epidémicas como el Carbunco Muerto, Peste aviaría, Horps costrosa, etc. También se emplea en la limpieza ó higiene de toda clase de animales. No tiene rival en la curación de la terrible enfermedad conocida con el nombre Glosopeda, fiebre aftosa ó mal de pezuña y como antitérmico es infalible en la curación de la sarna ó roña.

Advertencia. Los amantes del progreso industrial Nacional á quien se el Vital interesa, harán bien con ensayarlo que no serán defraudados en las pruebas, al contrario, reconocerán que los elogios tributados son absolutamrte justos, pues se basan, no sólo en nuestros estudios sobre el, sino en los test monios de quílicos eminentes y de personas imparciales que lo usan. El Vital es más económico que sus similares extraños, por la razón de que no paga derechos de entrada en el país por ser producto español.

De interés. El público debe rechazar de plano cualquier artículo que sim lar al Vital, que en lugar de éste pretenda venderlo como mejor, pues no puede existir más razón que el interés particular reservado de quien lo recomiende.

Para mas detalles sobre su aplicación, á los envases se acompañan folletos con instrucciones completas. VENTA.—Farmacias, droguerías y toda clase de establecimientos mixtos imp' y tantos. Agente para la venta en la provincia de Salamanca, Zamora, Valladolid y Plasencia (Cáceres), don Saturnino Alcántara y Castilla, Pasado de Canalejas (Villa Carmen), Salamanca.



GRANDES ALMACENES de Pérez y Paradinas

Plaza del Mercado, 38 - Salamanca. Esta importante casa ofrece á su distinguida clientela variadas y extensas colecciones en lanería y artículos para las temporadas de primavera y verano con arreglo á las últimas exigencias de la moda.

En b tiestas, muselinas, céfres, mesalinas, un surtido completísimo desde lo más barato á lo á lo más superior.

Voles, atores, vestidos y todos cuantos artículos abraza el ramo de tejidos llamando poderosamente la atención la belleza con que esta casa ofrece al público sus artículos y la seriedad en todas cuantas operaciones realiza.

Camisas y sábanas confeccionadas sin apuro de «Las-art».

Depósito de corsés. En breve, Ornamentos de Iglesia.

JARABE "YER,"

TOS Curación rápida y radical de todas las enfermedades del pecho y vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro Tos, Bronquitis, Tuberculosis, Asma y toda clase de Catarros.

DE VENTA. Al por mayor: Centro Farmacéutico Salmantino y Droguería de Justo Bajo Avila.—Al detall: En todas las Farmacias y Droguerías.

Si necesita V. vides americanas

Injertos, barbados, estacas injertables ó estaquillas para vivero

DEBE USTED SUTIRSE DEL Centro Vitícola del Bierzo. Casa muy acreditada y de toda confianza, que dispone de plantaciones superiores, y sólo vende los productos de sus importantes viveros, á precios económicos.

DIRIGIRSE A Don Carlos Alvarez de Toledo.—Villafranca del Bierzo—León.

Queremos liquidar en pocos dias

las existencias de paños tejidos, paños, telas blancas, confecciones de señora, caballero y niño—sedas, rayos y diversidad de artículos, á cualquier precio.

En la Revoltosa, zapatería (sección de saldos). Escalerilla de Pinto, 1 y 3.—SALAMANCA

TUNGSRAM BUDAPEST. Nueva lámpara de filamento de hilo estrado, irrompible. Adoptada por este Excmo. Ayuntamiento para reformar el alumbrado público.

Empleada por muchas empresas de ferrocarriles y tranvías. DE VENTA JESUS RODRIGUEZ LOPEZ PLAZA MAYOR, 34 (Al lado de Correos).

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

Madrid * Provincias * Extranjero.

Conferencias de las 5 y 6 m. Madrid, 14.

LA GUERRA EUROPEA

Noticias francesas.

El comunicado oficial.
El comunicado oficial francés de las once de anoche, dice así:
«La jornada ha transcurrido con calma en el conjunto del frente.

Mantenemos y consolidamos las posiciones ganadas en los varios puntos de la línea en los últimos ocho días.

Los aviones han bombardeado el tinglado de Vieneulle, en las Woèvres, dispersando a un batallón en marcha.»

Noticia desmentida.

Es inexacto que los franceses hayan colocado instalaciones militares, proyectores y ametralladoras en la catedral de Nuestra Señora, palacio del Louvre, catedral de Trofres y otros edificios públicos.

Dicha afirmación es una invención de los alemanes, para justificar los atentados cometidos contra las riquezas arquitectónicas de Francia.

El corresponsal del "New York Herald".

El corresponsal de «New York Herald», en Flandes, publica sus impresiones de campaña.

Cuenta el corresponsal que cuando llegó a Bélgica no tenía prevención contra nadie ni simpatías por ninguno de los beligerantes.

Mas el espectáculo de las desgracias de la pobre Bélgica, le han convertido en un ardiente defensor del heroico pueblo que tan bravamente luchó en Lieja, Namur, Amberes y otras plazas.

Los alemanes han cometido en Bélgica atrocidades indignas y atrocidades penadas por las leyes de la guerra.

Acampan en Bélgica, tratándola con toda la dureza que se puede tratar a un país conquistado. Los oficiales alemanes se han convertido en los únicos dueños de todo.

Los habitantes sufren paciente y resignadamente la conducta de los vencedores.

Los belgas jóvenes y robustos han corrido a alistarse en el ejército que manda el Rey Alberto.

El «New York Herald» termina diciendo que Alemania está envanecida con triunfos más brillantes que positivos y muestra cada día un orgullo más intolerable.

La nota enviada recientemente por Alemania a los Estados Unidos, está redactada en términos poco corteses y amistosos. Es un testimonio de la gran desconfianza del Gobierno de Berlín por las simpatías de los Estados Unidos hacia Inglaterra, Francia y Bélgica.

Rumores de paz.-La actitud de Bulgaria.

Toda la prensa recoge, concediéndoles gran importancia, los rumores que circulan en París, cada vez con mayor insistencia, sobre que el Gobierno de Austria-Hungría está firmemente decidido a pedir la paz separadamente de Alemania.

Otro asunto que preocupa también a la opinión y a la prensa, es el que se refiere a la actitud adoptada por Bulgaria.

«Le Temps», ocupándose de la cuestión, dice que en Bulgaria se notan dos tendencias separadas.

Una parte de la nación, lanzada por el Gobierno, cree que todavía no ha llegado el momento oportuno para intervenir.

Otra parte, dirigida por los elementos políticos de oposición, considera que Bulgaria debe colocarse del lado de la «triple entente», declarando la guerra a Turquía.

El jefe del Gobierno quiere conservar el exclusivo disfrute del Poder. Las oposiciones quieren que se forme un Gabinete de concentración en el que tengan representación todos los partidos.

El rey elegirá entre estas tendencias opuestas.

Los jefes de las minorías han manifestado que interperarán al Gobierno sobre el valor de la neutralidad.

Gestiones de los yanquis.
El norteamericano Howes, amigo del presidente Wilson, ha estado en Berlín hablando con el canciller del imperio sobre la posible intervención de los Estados Unidos para que los beligerantes lleguen a un arreglo.

Howes ha estado en otras capitales de las naciones en guerra, obteniendo sus gestiones oficiosas un resultado desfavorable.

Alemania no está dispuesta, por ahora, a aceptar la paz, y los aliados no quieren que cese la lucha

hasta haber conseguido una victoria completa.

Los planes de Turquía.

El Gobierno de Turquía ha modificado sus planes de campaña. Se concede ahora a la invasión de Egipto una importancia secundaria.

Los turcos han concentrado numerosas fuerzas en varios puntos del Asia.

Al pie del monte Tabo, a la entrada de la península del Sinaí, hay concentrado un cuerpo de unos cien mil hombres.

En el monte Líbano hay otros cien mil soldados.

En Damasco están acampados 50.000 hombres.

En Siria Septentrional tienen los turcos un ejército de 200.000 hombres.

En Asia Menor y Europa hay concentrados otros varios cuerpos de ejército.

Noticias inglesas.

El «Kromprinz Wilhem».

Con la llegada del «Kromprinz Wilhem» a New Port, puede asegurarse que han desaparecido de los mares los barcos alemanes que se dedicaban a caza de buques mercantes.

Los corsarios alemanes, desde el comienzo de la guerra, han causado al comercio británico pérdidas por valor de 6 700.000 libras esterlinas, sumainsignificante, comparada con el total de los valores del comercio de importación y exportación, que se eleva a la suma de 554 millones de libras.

Rusos y Austriacos.

Comunican del teatro oriental de la guerra que rusos y austriacos luchan con tenacidad, tratando mutuamente de envolver sus flancos respectivos, por medio de ataques atrevidos.

Mientras los rusos consiguen victorias en los Cárpats, amenazando Hungría, los austriacos avanzan por Galitzia, amenazando con cortar las comunicaciones a los rusos.

Estos se han retirado de Stanislaw.

Buques apresados.

Los cruceros ingleses han apresado a dos buques mercantes alemanes, que se dirigían a Bremen.

Proposiciones de paz.

Dicen de Washington que se asegura que Wilson tiene el encargo de transmitir a los aliados, proposiciones de paz, en nombre de Alemania.

Noticias alemanas.

El comunicado del Cuartel general.

El comunicado oficial del gran cuartel general alemán, dice así:
«Por el contrario de lo que dicen los informes franceses sobre que sus aviadores han arrojado 150 bombas sobre la estación marítima de Gresser, cerca de Brujas, se han contentado con lanzar nueve bombas sobre Ostende y dos cerca de Brujas, sin causar daños.»

Los aviones alemanes han lanzado anoche numerosas bombas sobre los pueblos de Copenhucha, Azebrough y Cassel, ocupados por las tropas inglesas.

Cerca de Berriabac los franceses penetraron en una trinchera alemana, siendo desalojados seguidamente.

Ha fracasado el ataque aéreo francés al Este de Reims y Nordeste de Suite.

Los franceses utilizaron proyectiles con gases asfixiantes.

Entre el Mosa y el Mossela, continuaron las operaciones de los franceses con violencia, pero sin éxito.

En Maizery, fracasaron tres ataques franceses, por el fuego alemán.

El enemigo ha tenido numerosas pérdidas.

Igual ocurrió al Mediodía y cerca de Marchebille, donde fracasó el ataque francés contra el frente alemán.

En el bosque de Le Pretre ha habido encarnizadas luchas, ganando terreno los alemanes.

En Harlmastegeller ha sido rechazado el ataque francés.

En Oriente, la situación sigue igual.

Los buques echados a pique por el «Kromprinz Wilhem».
El número de barcos mercantes ingleses echados a pique por el «Kromprinz Wilhem», es bastante elevado. Se sabe que 15 buques han sido hundidos.

Las pérdidas ocasionadas son de bastante consideración.

El comunicado austriaco.

El comunicado oficial austriaco, dice así:

«Desde el día 20 de Marzo la persistente ofensiva rusa en los Cárpats ha sido contenida.

Ha fracasado el intento ruso para abrirse paso por los valles de Lobouse y Ondowa.

El enemigo intentó penetrar nuevamente en los bosques del desfiladero de Lussock, siendo rechazado.

En los últimos días han sido contrarrestados los ataques rusos, con grandes pérdidas.»

Noticias Italianas.

La caridad del Papa

Su Santidad el Papa ha enviado la suma de 25 000 francos al cardenal Mercier para que los reparta entre los belgas.

Al mismo tiempo ha enviado otros 25.000 francos al obispo de Cracovia, para que sean repartidos entre la población polaca.

Las negociaciones italo-austriacas.

En el Consejo celebrado ayer en Roma, el ministro de Negocios Extranjeros dió cuenta a sus compañeros de Gabinete del desarrollo de las conversaciones entre el embajador de Italia en Viena y el ministro de Negocios de Austria, para llegar a un acuerdo italo-austriaco sobre la posesión del Trentino y la Illizia.

Las negociaciones son muy lentas por las resistencias que las altas esferas austriacas oponen para vencer las dificultades, apesar de la presión del Kaiser para que se llegue a un arreglo.

¿Comienza la movilización?

A última hora se reciben noticias alarmantes.

Dicese que el Gobierno ha tomado medidas para la concentración de los hombres útiles, pertenecientes a los reemplazos de 1890 a 1912 con objeto de preparar una movilización general.

Las autoridades austriacas de Trieste, han repartido impresos y proclamas, recomendando a la población que no se deje apoderar del pánico, si llega a estallar la guerra con Italia.

Aconseja a los habitantes que huyan hacia el interior.

Por el temor de una invasión repentina, los austriacos han preparado 150.000 hombres.

Se espera la llegada de cuatro cuerpos de ejército bávaros.

Los acorazados «Marsella», y «Cavour».

Han sido entregadas las banderas de combate a los acorazados «Marsella» y «Cavour».

El ministro de la Guerra asistió al acto, pronunciando un discurso.

Dice Giolotti.

Al llegar a Turín, Giolotti hizo ante varios amigos declaraciones sobre la guerra europea.

Dijo que considera la guerra como inevitable.

La hora de suprema decisión para Italia ha llegado ya.

Austria no cederá ni una sola pulgada de terreno, de modo que todas las negociaciones son estériles.

Noticias españolas.

Declaraciones interesantes.

Un personaje político muy afecto a la situación actual, hizo anoche algunas declaraciones sobre la guerra europea.

Decía que todas las informaciones de la prensa española y extranjera sobre las negociaciones de paz carecen de serio fundamento.

Por el contrario, ahora, aprovechando el buen tiempo, será cuando los beligerantes reanudarán las operaciones con más vigor é intensidad.

Por eso temen la falta de municiones.

Si cualquiera de las naciones beligerantes no poseyera armas y municiones en cantidad suficiente, su derrota sería segura.

Por eso Alemania, Francia é Inglaterra hacen toda clase de esfuerzos y obligan a los obreros de las fábricas á que trabajen día y noche.

Además tratan de proveerse de municiones llevándolas de las naciones neutrales.

Accidente ferroviario.

El tren rápido procedente de Barcelona chocó en la estación de Vicálvaro con unos vagones.

No hubo desgracias. En el tren venía el Director general de Administración local, que se apeó al ocurrir el accidente y continuó su viaje hasta Madrid, enautomóvil.

Provincias.

VALLADOLID

El general Reyes.

Ha llegado á Valladolid el general Reyes.

Fué cumplimentado por las autoridades.

El general Reyes dará una conferencia en el Ayuntamiento sobre relaciones hispano-americanas.

VALENCIA

Un éxito.

En el teatro Rufaza, de Valencia, se verificó anoche el estreno del drama policiaco en cuatro actos titulado «La Princesa de los misterios», original del distinguido «reporter» judicial madrileño don Narciso Díaz.

La acción del drama es interesantísima, y tiene dramáticas escenas, muy bien trazadas y planeadas que producen intensa emoción.

El drama gustó al público desde sus primeras escenas, alcanzando un éxito formidable.

El autor y los intérpretes de «La Princesa de los misterios» fueron ovacionados.

PALMA

El viaje de Romanones.

Para el banquete que en Palma de Mallorca se prepara en honor del Conde de Romanones, hay ya inscriptas más de 550 personas.

Parece que no se admitirán más, por deficiencias de local.

El Ayuntamiento y la Diputación obsequiarán á Romanones con otro banquete.

Romanones salió anoche de Madrid para Barcelona, donde embarcará con rumbo á Palma.

El Círculo artista de Palma, aprovechando el viaje del señor Dato á Barcelona, le invitará á que visite aquella población.

FERROL

La «Nautilus».- El Congreso de la Paz.

Dicen del Ferrol que «La Nautilus» está siendo reparada en aquel dique para emprender, durante el mes de Mayo, un viaje de instrucción por el Mediterráneo.

—Se ultimán los detalles para la celebración del Congreso de la Paz. Se reciben importantes adhesiones, comenzando también á llegar representantes de América y de los países beligerantes.

CADIZ

Reclutas á Africa.

A bordo del vapor «Canalejas» marcharon ayer á Africa 800 reclutas que fueron despedidos con vivas á España.

OVIEDO

El general Reyes.

Se espera en Oviedo la llegada del general Reyes, quien dará una conferencia en los salones de la Diputación sobre las causas de su viaje por España.

SEVILLA

Los hermanos Quintero.

A Sevilla llegaron ayer los ilustres autores don Serafín y don Joaquín Alvarez Quintero, siendo recibidos por comisiones del Ateneo y numeroso gentío.

El 5 de Mayo próximo, se celebrará en Ultrera, pueblo natal de los Quintero, un homenaje en su honor, representando la compañía Guerrero-Mendoza la nueva comedia de los aplaudidos autores, titulada «El duque El», escrita expresamente para tal fin.

Se celebrará una procesión efímera y se colocará una lápida en la casa donde nacieron los Quintero.

ALGECIRAS

La Reina y la princesa de Salm Salm.

De Algeciras dicen que la princesa de Salm Salm marchó ayer á Almoraima con el objeto de saludar á la reina doña Victoria.

Doña Victoria, estuvo hablando por teléfono con el Rey.

Se asegura que don Alfonso llegará á Algeciras el día 15.

Marruecos.

TANGER

El señor González Besada.

A Tanger llegó ayer el presidente del Congreso, señor González Besada.

Almorzó en la Legación española y visitó la población, recibiendo después las visitas de españoles allí residentes y de la colonia israelita.

Después emprendió el regreso á Algeciras.

Garage Moderno

PASEO DE LA GLORIETA

Construcción de carrocerías

Fábrica de Radiadores

y reparación de toda clase de motores.

Recettes. - Gasolinae. - Accesorios.

Compra y venta de Automóviles

y

Automóviles

de alquiler.

TELEFONO. NUMERO 66

El «Modern Oil» es el aceite que conserva vuestro motor.

Sanatorio de Cirugía del doctor don Francisco Díez Rodríguez

CALLE DEL JESUS NUMERO 18

Se practican toda clase de operaciones que requieren los efectos quirúrgicos. Servicio permanente para las intervenciones urgentes.

Residencia de enfermos, para lo cual existen habitaciones á propósito de primera y tercera clase. Consulta diaria en la calle de Melendez, número 81.

Aguas azoadas.

Inhalaciones medicamentosas

Curación de los catarros bronquiales, pulmonares, de la garganta y de la nariz. De iguales efectos que las aguas de Panticosa. Se envían folletos y tarifas á quien los pida.

Abono de diez sifones, CINCO pesetas.

Inhalación - Pulverización - Agua en sifones.

Calle de Zamora, número 26. Salamanca.

Librería CALON

PRECIOSAS NOVEDADES

Recordatorios de primera comunión - Devocionarios de primera comunión.

GRAN SURTIDO

Librería de Calón. - Plaza Mayor, número 33, Salamanca

ANUNCIO

Desde el día de la fecha del presente anuncio, hasta el 25 de Abril del corriente año, se reciben en la casa del administrador que suscribe proposiciones por escrito para el arriendo de pastos, labor y bellota, de la mitad de la dehesa Cerro-Judo, tojar y merino, ó sea la mitad de la conocida con el nombre vulgar de Magines, que radica en el término municipal de Toril (provincia de Cáceres) y que linda por Saliente con dehesa denominada La Calera; por Norte, con las llamadas baldío de San Carlos y baldío del Toril, que confina con el corcho de Cañadillas y arroyo de este mismo nombre; por Poniente, con dehesa denominada Ambrosa, y por Mediodía, con la vía férrea de Madrid, Cáceres y Portugal, cuyo pliego de condiciones está de manifiesto en esta casa del que suscribe, en Casatejada, provincia de Cáceres, reservándome el aceptar la proposición que considere conveniente para los intereses de mi principal, don Agustín Calle y Calle, y de desahar todas las que estime no lo son.

Casatejada, 25 de Enero de 1915. - El administrador, José Gómez Corico. 40-a-35 h 26 Ab

Rafael Brizuela

Diamantista y grabador

Construye y reforma toda clase de alhajes. Especialidad en grabado en oro, plata y demás metales.

Melendez, 14. (No confundirse). l. mis. y v.

FORNOS. (Restaurant)

El más favorecido por el público. Se leen menús diariamente. Se sirven botas, banquetes y lunch.

BUENA OCASION

SE TRASPASA EL BAR SALMANTINO

Informarán, Zumo a 1 y 3, La Castellana.

Clinica especial de enfermedades de la vista.

Residencia Camacho (calles) exayndando de don Cayo Alvarado, Lopez y Maza, 5, Salamanca. Horas de consulta: Mañana de once á tres; tarde, de tres á cinco.

Ignacio Veiga.-Los mejores carbones

minerales de Asturias, exportación directa con ventas al por mayor y menor, servicio á domicilio, p.ocio reducido.

Encargos al escritorio, Zamora 27, despacho de lavinas, teléfonos 143 y 98.

Se venden cajas de madera para embalar

je, diferentes tamaños, Afueras del Carmen 3.

Vino fino de mesa,

de las Bodegas del Montalvo.

PRECIOS

Pesetas.

Docena de botellas de 3/4 de litro, sin casco... 3

Cántaro (16 litros)... 5

MELENDEZ, 3 - Salamanca.

SE SIRVE A DOMICILIO

15-a-8

El «606»

o hay etc el médico especialista en enfermedades de los secretos

DON RAMON ACEDO

con veintidós años de practica y preceptista del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

«606» 7. - San Carlos, Salamanca

«606» de consulta: de nueve á una de la mañana y de cuatro á nueve de la noche.

Doctor Muñoz-Oro

Es un médico de la Facultad de Medicina

Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel.

CALLE DE SAN PABLO, 3 PRINCIPAL

Consulta de nueve á una de la mañana y de diez á doce de la noche.



Sanatorio de Cirugía del doctor don Francisco Díez Rodríguez

Aguas azoadas. Inhalaciones medicamentosas

Librería CALON

Rafael Brizuela

FORNOS. (Restaurant)

BUENA OCASION

Clinica especial de enfermedades de la vista.

Vino fino de mesa, de las Bodegas del Montalvo.

El «606»

</

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

Admite imposiciones y coloca capitales (grandes y pequeños) al 9 por 100 anual de primeras hipotecas, constituidas precisamente a nombre de los imponentes que las solicitan, y siempre sobre fincas recién construidas (la mejor garantía), exentas de toda clase de impuestos, contribuciones y arbitrios. (Ley 12 Junio de 1911). Los de provincias por giro. Pídanse prospectos a CARMEN, NUMERO 33.—MADRID

La Unión y el Fénix Español. Compañía de seguros reunidos.

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado. 49 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.



Subdirector en Salamanca: **Don Andrés Pérez Cardenal.**
PLAZA DE LA LIBERTAD

Los engrases para máquinas, marca americana

“Georgia-oil,”

se vende exclusivamente en Malaga ALAMEDA PRINCIPAL, NUMERO 11 (oficina para España).
Aviso a los automovilistas
El tipo «GEORGIA-AUTO-OIL» es el mejor para el motor de un auto
Representante en Salamanca, Enrique Férez Miñagustín, 28. 6-1

R.M.S.P

Mala Real Inglesa.



COMPANIA DE VAPORES CORREOS.

SERVICIO RAPIDO BRASL Y RIO DE LA PLATA.

VAPORES DE IDA;

PARA PERAMBUCO, BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

SALIDAS PARA ESTOS PUERTOS LOS DIAS

	A Brasil.	A La Plata
Salidas de Vigo.		
11 Abril.....	AVON.....	256 95
23 Abril.....	AMAZON.....	256 95

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
SALIDAS DEL PUERTO DE VILLAGARCIA DESNA 20 Abril

Precio del pasaje en tercera clase, 236,25 pesetas. Menores de dos años un gratis por cada familia. De dos a diez años medio pasaje. A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores correos de la Compañía MALA REAL INGLESA, necesariamente tienen que presentarse en esta agencia con DOS DIAS de anticipación al anunciado para la salida de cada vapor, para cumplir todos los requisitos que la nueva ley de Emigración determina.

Los pasajeros que embarquen por el puerto de Vigo no están sujetos al registro en felatos de consumo, por no existir estos en Vigo desde el 1.º del año de 1911. Estos vapores tocan ahora en el mismo puerto de Buenos Aires evitando de este modo los inconvenientes del viaje por ferrocarril desde la Plata a dicha ciudad.

VAPORES DE REGRESO

Para Inglaterra saldrán de estos puertos los magníficos vapores correos. 1.º Abril AMAZON 29 Abril ARAGUAYA
Billete Inglaterra primera clase 8-9-6. Segunda clase 5-12-6. Impuesto de embarque: primer clase, 4 pesetas; segunda clase, 2; por cuenta del pasajero que se pagarán al tomar el billete.
Se admiten pasajeros y carga para los puertos arriba indicados. Para más informes dirigirse a los agentes de la Compañía: En Cornia, señores Rubinen, Hijos.—En Bilbao, don Carlos de Maruri.—En Santander, señores Luis Maruri y compañía.—En Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España don Estanislao Durán.—Oficinas de la Compañía establecidas en Madrid Annual 16

Grand Hotel del Comercio.

AUTOMOVIL Y COCHES A TODOS LOS TRENES, CALEFACCION. SERVICIO ESPECIAL. TODO CONFORT. - EN EL CENTRO DE LA CIUDAD. Calle de Zamora. - Salamanca.

Papel para envolver.

Se vende papel de periódicos para envolver en la librería de Núñez, Rúa, 25.

A LAS SEÑORAS

BORDADOS Los zurecidos quedan imperceptibles sea la clase de telas y paños que sean. Se borra en blanco y se da a la perfección; pintura al óleo, metálica, acrílica y pirograbado. Especialidad en la confección de toda clase de labores. Se dibuja (en telas para bordado mecánico y manual. Ocasión Gil Felipe San Justo, 87

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato del cal con CRESOLAL. Tuberculosis, catarras crónicos, bronquitis y debilidad general.—Frasco, 2,50 pesetas en

DEPOSITO
Doctor Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid
Venta: Principales farmacias de España.

Juan Carrara e Hijos. Calle Real - Salamanca

Agencia de vapores transatlánticos para el Brasil y la Argentina. Servicio de las importantes líneas postales Italianas. PROXIMAS SALIDAS SALVO MODIFICACION
Para Santos y Buenos Aires, el 2 de Mayo el paquete GARIBALDI
Trato inmejorable: alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundantísima, médicos, medicinas y enfermería gratis. Telégrafo Marconi para comunicarse desde el barco con otros vapores y con la tierra.
Puede reservarse la cabida con anticipación, dirigiéndose por carta o telegrama, que sea a la casa de esta oficina. JUAN CARRARA E HIJOS (Sociedad) Calle Real, 131-131b

FUNERARIA de Manuel Rodríguez.

Corrillo, 28. (La más antigua de Salamanca)
Esta casa ha abierto un nuevo servicio de pompas fúnebres con todos los adelantos modernos, encargándose al efecto de todo lo concerniente al ramo, como sigue: Hacer diligencias para dentro y fuera de la población; ferretos de todas clases a precios sumamente económicos; andas imperiales; carrozas de luto y gloria, estilo Luis XVI, con dos y cuatro caballos; camiones para poner la capilla ardiente; cera para funerales y conducciones, de las mejores fábricas de España. También tenemos ferretos de madera, tapizados, con tubo metálico, doble tapa y cierre hermético (que sirven para embalsamamientos), coronas de pluma y porcelana, pensamientos y cintas de todas clases. Todo a precios módicos, desde lo más modesto a lo más suntuoso. Los servicios de esta antigua funeraria se recomiendan por la seriedad y confianza con que se hacen. Tiene personal uniformado en los actos fúnebres.
Se reciben encargos en el Corrillo, número 28 y calle de Meléndez, núm. 19.
Los dependientes de esta casa no se presentan en ninguna parte sin previo aviso de los interesados

Academia central

de corte y confección para señoritas dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación o proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir.
La cinta es medio más sencilla porque se toman menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desee aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la misma se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión de tela para luto, se confecciona vestido en el día. Clase para la carrera de profesoras; se plisa toda clase de telas. Plaza Mayor, 44 principal, entrada por la calle Consejo, frente a las máquinas Singer. Salamanca.

Imprenta y Librería de Núñez

CONFECCION DE TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS: OBRAS LITERARIAS Y DE TEXTO, PERIODICO, REVISTAS, CARTAS, TARJETAS, FACTURAS, PROGRAMAS Y CARTELES PARA ESPECTACULOS PUBLICOS, TARJETAS POSTALES, CARNETS, PAPEL PARA CARTAS, OBJETOS PARA DIBUJO, MENAJE PARA ESCUELAS, DEVOCIONARIOS, ETC.

Ramos del Manzano, número 42, y calle de la Rúa, número 25.

EUPEPTICO--CARNO

Medicación sin igual para la curación de las Dispepsias, Catarras intestinales, Digestiones difíciles, Dilatación del estómago, Dolores Acidos, Vómitos, Marcos, Diarreas, Flatulencias, Gastralgias, Tóxico y regulador de las funciones estomacales, etc., etc.
CARNO
Químico-Farmacéutico Rue Bonafé X 3 (Lyon).—Único y exclusivo depositario en España.
Farmacia y droguería: G. Escudero Alvarez
Sucesor de Primo y Pinto, Mercado, 9, Salamanca.

Horario y servicio de trenes

Línea de Medina del Campo.

Correo número 1.	—Sale a las 22,15.	Llega a Medina a las 1,08.
Mixto número 4.	—	14,30 — 17,05.
Mixto número 14.	—	9,44 — 12,38.
Mixto núm. 20.	—	15,35 — 9,46.

(1) Circula los miércoles, jueves y domingos.

Línea de Salamanca a la Frontera de Portugal.

Correo número 1.	—Sale a las 5,29.	Correo número 2.	—Llega a las 21,42.		
Mixto número 5.	—	20,50.	Mixto número 6.	—	9,30.
Mixto número 11.	—	15,35.			

Línea del Oeste.

DE PLASENCIA	Llegada: Correo núm 102, a las 21,51.
Mercancías 111, a las 16,57.	Mercancías 112, a las 9,55.
DE ASTORGA	Llegada: Correo núm. 101, a las 4,50.
Mercancías 112, a las 10,15.	Mercancías 111, a las 16,25.
DE ZAMORA	Mercancías 133, a las 20,25 (los martes).

Línea de Peñaranda.

Correo número 1.—Salida de Peñaranda a las 8,10.
Llegada a Salamanca, a las 9,28.
Correo número 6.—Salida de Salamanca, a las 16.
Llegada a Peñaranda, a las 17,18.
Además los jueves de todo el año circulará un mixto, que saldrá de Salamanca a las 10,45 para llegar a Peñaranda a las 12.
El regreso se hará saliendo de esta ciudad a las 17,45 y llegando a nuestra capital a las 20.

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los CATARROS CRONICOS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMON; EVITAN LA PREDISPOSICION A CONTRAERLOS Y LA TISIS
Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas.
Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garaje.
Pída-se la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes, Santander).
Redacción y talleres: **El Adelanto** Administración: Ramos del Manzano, número 42 Rúa, núm. 25 (librería de Núñez). Teléfono, 67. Teléfono 27.

El Adelanto

EL DIARIO MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA EXTENSAS INFORMACIONES LOCALES - PROVINCIALES - TELEGRAFICAS

Términus Hotel

INMEDIATO A LA PLAZA MAYOR - INSTALACION MODERNA - CALEFACCION CENTRAL - ESMERADO SERVICIO

Calle del Doctor Riesco. — Salamanca.

SOLO YO VENDO A ESTOS PRECIOS

Corsés rectos con ligas, todo ballena.	2,15 pesetas.	Cuellos piqué, primera, para caballero.	0,50 pesetas.	Pañuelos seda para el cuello.	0,60 pesetas.
Calcetines para caballero, color sólido.	0,35	Gemelos cadena, piedra color.	0,75	Cepillo bandolina.	0,15
Pañuelos hilo blancos, para caballero.	0,75	Petacas y pitilleras Ubrique.	0,65	para dientes.	0,20
para señora.	0,50	Pipas, pitillo y puro (Ambroide).	0,50	Polvos dentífricos Carmentolina.	0,25
Bolsos piel forma «Zeppelin».	2,50	Frascos de esencia concentrada.	0,15	Luna no quita el esmalte.	0,50
Polvos de arroz Rosas de mi Jardín.	0,50	Servicio vinagreras (4 frascos).	1,60	Colonia Santos, clase primera, el litro.	2,75
Velos para sombrero, Mona Lisa negros.	1,75	Saleros cristal, tapa níquel.	0,25	Polvos Brisas del Tormes.	2,00
Guantes hilo en color, blancos y negros.	0,55	Cubierto metal (color sólido).	0,90	Jabón Brisas del Tormes.	0,75
Retazos de tira ó entredós bordado.	0,15	Servilleteros aluminio con inicial.	1,00	Cinturones para caballero.	0,50
Cuellos piqué primera para caballeros.	0,75	Caja de 2.000 palillos.	0,20	Jabón Chauffeur (especial para maquinista).	0,50
Medias entrevé negras, color sólido.	1,75	Vajilla cristal.	16,50	Cepillos para ropa.	0,75
Ligas de cuero para caballero.	0,75	loza.	32,50	Lazos primera comunión.	1,75
Tirantes con broches metal.	0,75	Gramófonos (garantizados) 2,50 semanales.	50,50	Coronas primera comunión.	1,25
Camisetas algodón para caballero.	0,75	Lakeone, la mejor cera para pisos.	0,45	Diavolos goma clase reforzada.	1,40
Pantalones punto inglés.	1,75	Linoleum para pisos, dibujos diferentes, mtr.	1,60	Imperdibles para el pelo.	0,10
Corbatas seda, forma estola.	0,75	Bombillas filamento metálico Tungstran.	1,25	Tapetes de hule para mesa comedor.	2,50
Corbatas fantasía con muelle celuloide.	0,75	(garantizada), Egmar.	2,00	Porta vasos cerco níquel.	0,25
Bastones puño de plata.	10,50	Chalinas para niño.	0,25	Pot Purri (lo mejor para matar la polilla).	1,00
Bastones puño de níquel.	1,90	Medias negras para niño.	0,20	Pinzas para la ropa (reforzadas) 3 docenas.	0,30
Cuellos hilo, cualquier forma.	0,25	Vasos aluminio para explorador.	0,25	clase mejor 3 docenas.	0,40

PRUDENCIO SANTOS BENITO